

華夏導報

中華民國三十七年十一月十七日創刊 第一一七六號
校刊·非賣品

社址：中國文化學院 編輯室：二二三

發行人	喬長
社長	郭崇
副社長	高崇
編輯	郭崇
印刷	郭崇
發行	郭崇
社址	中國文化學院

本學期第五次週會

定十一日上午舉行

由院長講述「國父思想與現代思潮」

（本報訊）為紀念 國父一百廿九誕辰，暨慶祝第九屆文化復興節，本學期第五次週會定於十一月十一日（星期一）上午十時卅分，在藝術館華風堂舉行。屆時由院長作「國父思想與現代思潮」之專題演講。

校慶園遊會 請孤兒參加

（本報訊）本校校慶園遊會，華岡慈安會將邀請一百多位孤兒、傷殘兒童及聾啞學生參加，為了讓幼童有妥善照顧，希望華岡人踴躍加入慈安會服務行列。

（本報訊）本校校慶園遊會，華岡慈安會將邀請一百多位孤兒、傷殘兒童及聾啞學生參加，為了讓幼童有妥善照顧，希望華岡人踴躍加入慈安會服務行列。

演講消息

（本報訊）文學社繼上個月一系列專題性的演講後，將於本月七日下午一時假國父思想

每日一箴
除多數人外，會與外會集性眾寡之多眾數人除。可許席主得應，退告途中者 Except at mass meetings, anyone leaving early should ask consent of the chairman.

本院復會分會提供

華岡書展 揭開幕

幕學同揭展書岡華

（本報訊）由華岡書城與學生生活中心主辦的華岡書展已於昨（六）日，假大忠館華岡書城原址開始展出。每天展出時間自上午九時到下午六時止。預計共六天，到十一日結束。

（本報訊）據總務表示，十一月十日（星期日）就職員交車時間為：上午台北開：七點卅分一班，八點卅分一班；下午華岡開：五點十分二班。

（本報訊）本學期由體育系承辦的全校越野賽跑，已於上週六圓滿結束，畜牧系囊括團體甲組及個人甲組雙料冠軍。

歡迎同學踴躍前往聽講。

（本報訊）觀光學社將於今（七）日下午一時假大成館禮堂邀請尼加拉瓜大使達波克演講。題目是：外國大使看中國。歡迎同學踴躍。

（本報訊）課務組主任表示：凡是未經教務處核准到城區部上課的科系，不得擅自安排到城區部上課，以免妨礙管理。

（本報訊）華岡羅浮群決議擴大招收新團員，歡迎熱心服務的同學，前往倫二三四、莊A四一〇報名參加。

（本報訊）為慶祝雙十一校友返校節暨配合音樂季，活動中心擬於八日（星期五）下午七時卅分假本校藝術館華風堂舉辦本學期第一次「四聲道」音的欣賞。

（本報訊）藝術館內之書城餐廳，自即日起供應早餐，包括百樂鮮奶，各式飲料及家政餐廳之新鮮麵包。

四聲道音的欣賞

本月八日舉行

（本報訊）為慶祝雙十一校友返校節暨配合音樂季，活動中心擬於八日（星期五）下午七時卅分假本校藝術館華風堂舉辦本學期第一次「四聲道」音的欣賞。

（本報訊）藝術館內之書城餐廳，自即日起供應早餐，包括百樂鮮奶，各式飲料及家政餐廳之新鮮麵包。

（本報訊）藝術館內之書城餐廳，自即日起供應早餐，包括百樂鮮奶，各式飲料及家政餐廳之新鮮麵包。

華岡攝影比賽 七日截止收件

（本報訊）華岡攝影比賽今（七）日截止收件，並於當天晚上六點半，在國父思想教室舉行評審。採用初選淘汰制、複選決選積分制。

（本報訊）華岡攝影比賽今（七）日截止收件，並於當天晚上六點半，在國父思想教室舉行評審。採用初選淘汰制、複選決選積分制。

（本報訊）華岡攝影比賽今（七）日截止收件，並於當天晚上六點半，在國父思想教室舉行評審。採用初選淘汰制、複選決選積分制。

（本報訊）華岡攝影比賽今（七）日截止收件，並於當天晚上六點半，在國父思想教室舉行評審。採用初選淘汰制、複選決選積分制。

（本報訊）華岡攝影比賽今（七）日截止收件，並於當天晚上六點半，在國父思想教室舉行評審。採用初選淘汰制、複選決選積分制。

書城餐廳 加強夜間服務

（本報訊）本院復會分會提供

（本報訊）本院復會分會提供

（本報訊）本院復會分會提供

（本報訊）本院復會分會提供

（本報訊）本院復會分會提供



記建三班展

鍾維力

開始的時候對於什麼是建築，我們甚至連概念都沒有，只是憑著一股熱愛建築藝術的赤忱在浩瀚的建築領域中摸索。然後我們幸能獲在衆名師的指導下，從徒手畫（素描）到基本設計（點、線、面、體）……

終於我們能夠由鑑賞大師們的作品；在激起共鳴之後，藉著紙筆表達我們的意念，走向四度空間創作之路。

藝術就是一種不斷的創作，而建築又是力學、美學再配以哲學的綜合藝術，所以唯在不斷的創作中才能品嚐建築藝術的真味。基於此在過去的兩年中，我們曾屢次的嘗試著對於人性空間做多方面的探討與設計，冀求能由微小至點的美感創造發展到空間之住宅、大廈；以至人類環境的全面改造，使建築藝術臻於「創造美觀、舒適的生存環境」之最高境界。

如今，我們即將邁向第三個年度，瞻望未來，多少的知識仍待鑽研，回顧過去自己所獲得的眞似鳳毛麟角。想當初我們默默的來；二年後不管獲得了多少知識，我們仍可靜悄悄的走，可是每當書本上的那句話「建築是一棵樹，深植根在人群的土地裏」反覆的翻騰在中心時，便激起了我們一股熱情，盼望能在華岡這兒播下一些建築的種子。不管我們是否具有園丁的豐富經驗，也不管到底能夠引起多少共鳴，只是憑著原有的一股熱衷於建築藝術的赤忱，將所擁有的那一點靈感表現在作品上，展示於所有關心人類生活環境之同好眼前。我們並不敢拙也不願做此乃由衷的盼望能藉這次展出與同學們做學術上之砥礪和感情之交流。

從點、線、面到四度空間

經過了一個暑假的籌備，從分配小組任務到作品的收集與整理完成，大事總算就緒，在這期間同學們彼此魚雁往返，奔波勞累，却仍與緻勃勃幹勁十足。

實充分顯示出我建築人團結、合作、有衝勁的傳統精神，彌足告慰於各師長。開學後趁著做完第一次設計的空檔，大夥冒著寒風與細雨鳩工庀材忙碌於大義館三〇一教室。抖去兩滴揮汗珠在釘鎚敲打聲中立起一根根的柱子揭開了班展的序幕。

在進口處我們搭設了一造型簡潔的牌樓，清楚的標示展覽場的進口，並在左側牆面加以魚鱗似硬紙板處理，造成了化呆板牆面爲生動的效果。這種處理並非創作，而是我國傳統建築防雨牆的運用，由此可見我傳統建築偉大之一斑。

進入會場，藉著兩盞舞臺燈的照射，加上夾板隔牆的巧妙處理，形成一具有豐富美感的視覺空間。左側是二年來同學們的習作展覽處，展出的作品包括：

一、基本設計——紙雕、石膏雕塑、塊體組合及動人心弦的歐普藝術。二、建築設計——分爲a居住部分b教育文化部分c高層建築部份d特定機能部分三類；別墅、學人住宅、學生宿舍、公寓、圖書館、幼稚園、國民中學、商業大廈、高層集合住宅、展覽館、自助餐廳、教室等十四項，琳琅滿目，件件別出心裁，令人歎爲觀止。

順著動線，接下去是模型展覽部、中國傳統建築介紹以及建築大師何意地郎香教室。值得一提的是：爲了讓觀者可以一睹郎香教室的風采，模型組的三位同學特地製作了一具模型，從配筋、灌漿、細部、表面處理；不眠不休歷時一週，辛苦至極！郎香教室那由線形的屋簷輕輕挑起流露一股極欲自由飛翔的動態美，優雅的造型再加上具有粗獷味道的牆面質感處理，內部藉著不規則窗口引進的光線造成饒具趣味的氣氛，機能與形的密切配合；使建築兼具雕塑美，把建築藝術提昇至與雕塑的結合；突破了造型與機能間的羈絆，使建築藝術美發揮得淋漓盡致。

畢卡索曾經說過：「就我而言藝術中無所謂過去或是未來。……」依此，中國的傳統建築藝術應該是亘古而彌新；深具價值的，如果能將傳統建築做一回顧或許可以說我暫時拋開鋼筋混凝土的崇拜與自卑，而從古老的斗拱木構中尋回自信。鑑於此我們特別把去年在林衡衡教授授領下，到中南部考察時所搜集有關台灣傳統建築的珍貴資料而整理出來安排在最後一站，希望觀者能在似曾相識的燕尾、馬背中捕捉一絲古拙純樸而親切的鄉土風味。

末了，我們誠誠歡迎各位的光臨，更切盼各位的指教。謹以此次習作展之成果作爲校慶的獻禮，並對兩年來熱心扶植我們的師長深致由衷的敬意。

六十二年學年度第一學期

申請獎學金第十次公告

獎學金名稱	期別	名額	申請資格	應繳證件	截止日期
雲南同鄉會清寒學生助學貸金	學期	五〇〇	凡在屏東市設籍六個月以上之同學（含研究部及夜間部）。	1. 前學期成績單 2. 在學證明書 3. 戶口名簿或身份證凡合於申請規定之學生，皆可於十一月十五日逕至屏東市公所民政課索取申請書一份辦理申請。	十一月廿五日
鄭翼抱月獎助金	學年	二、〇〇〇	限設籍雲南之三年級以上學生五專限四年級以上，家境確實清寒者，學業七〇分以上，操性八十分以上體育七〇分以上者申請。	1. 申請書 2. 前學期成績單 3. 系主任介紹書 4. 清寒證明書 5. 在學證明書 6. 自傳乙篇 7. 二寸照片一張	十一月十日
台灣省政府設置大專院校學生獎學金	學期	四、〇〇〇	限土地資源學系成績最優者申請	1. 申請書 2. 保證書 3. 前學期成績單 4. 公立醫院體格檢查表 5. 全戶戶籍謄本	十一月九日

校友通訊

美國路州

李德高

創辦人大鑒：
八月中旬奉上一函諒已收到，八月十日離開台灣與鄭嘉武君同乘環球來美。鄭君去新墨西哥，職在洛杉磯少住，往舊金山訪問一週。到路易士安那州時，正學校開學之日。專修心理學博士學位。除修課外，受聘教大學部的教育與社會心理學。開始準備講稿，花了很多的工夫，時下頗感勝任愉快。

十月十八日路易士安那州各大專院校開教育討論會，職應邀前往講述目前中國在臺灣大專院校之教育現況。與在場人士交換意見，講述夫子與學之精神，以新觀念宏揚學術「承中西之道統，集中外之精華」作育英才，十年有成。華岡成台灣最大的學府。特點是以教育、研究與服務三位一體的新型大學。出席者聽之莫不敬佩吾公之偉大，會後曾將從台會帶的「美哉中華」，分贈部份於台灣者，人人讚夫子學術宏博而遠思。

職於六十一年由美回國，蒙夫子之厚愛，留學校服務，實以爲榮。六十二年回美國參加美國中部教育會議，給假兩個月，感謝夫子之